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підприємств у незв'язаних галузях, без належного стратегічного планування 
інтеграційного процесу найчастіше будуть приводити лише до зниження 
ефективності функціонування всього конгломерату в цілому. 

Прагнення щодо обмеження або уникнення зазначених ризиків та загроз 
визначає доцільність використання організаційно-економічних форм 
корпоративної інтеграції, орієнтованих на підтримку більш значного рівня 
зв’язаності учасників об’єднання, зокрема, на засадах реалізації проектного 
(консорціум), ринково-договірного (картель), ринково-збутового (синдикат), 
виробничого (трест) або навіть некомерційного (асоціація) підходів щодо 
визначення цілей утворення КІО. 
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УМОВИ ВИЖИВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ В УМОВАХ  

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ТА АДАПТАЦІЇ ДО ЗМІН 
 

Актуальність теми обумовлена тим, що сьогодні підвищується значення 
умов виживання організації в умовах невизначеності та адаптації її до змін,  що 
відбуваються  у навколишньому середовищі та потребують постійної 
модернізації.   

В умовах невизначеності відбувається збільшення складності, що 
потребує саморегулювання системи, від якості проведення якої залежать 
результати діяльності.  Відповідно до теорії складних систем, впровадження 
тих чи інших процесів стосується всієї системи, невизначеність буде існувати 
завжди, тому необхідно адаптуватися не тільки до змін, але й оптимізувати 
систему.  

Складні проблеми організації зазвичай пов’язані з непередбачуваністю, 
рішення яких криється у критичному аналізі всієї системи, а не  лише зміни тих 
чи інших процесів. Слід відмітити, що умови виживання організації в умовах 
невизначеності та адаптації до змін сприяють тому, що ентропія в організації, 
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так як і в суспільстві зростає, і якщо середовище ускладнюється, то й 
організація еволюціонує у сторону складності.  

Стійкий стан системи - це аттрактор (точка притяжіння), яка приводить у 
рух всі підсистеми організації, тому важливо знайти аттрактор як точку 
притяжіння.   

Насильницьке впровадження «поліпшень» лише у рідкісних випадках дає 
бажаний результат. Ми вважаємо, що рішення слід шукати не всередині 
системи, а у зовнішньому середовищі.  

Так як аттрактори залежать від середовища, в якому перебуває система, 
то коли змінюється навколишнє середовище, то змінюється й система й 
підсистеми організації.  

Деякі зміни, що привносяться до навколишнього середовища, настільки 
потужно впливають на аттрактори, що ті просто зникають, а система 
автоматично знаходить для себе іншу траєкторію, що веде до іншого 
аттрактора. Це може бути аттрактор, що раніше і не існував.  

Під час внесення змін до команди й організації не слід намагатися 
виштовхнути їх із колії, в якій вони опинилися. Це вимагатиме величезних 
зусиль і принесе більше, ніж середні результати.  

Набагато краще змінювати параметри середовища, в якому функціонує 
організація або команда, поки її поточний стан не втратить стійкість, а 
зрештою взагалі стане неможливим.  

Треба сформувати такий адаптивний ландшафт,  у якому б  організація 
існувала б ефективно, перевищувала б міру  своєї адаптивності.  

Системи, що здатні досягти найвищих точок в адаптивному ландшафті, 
мають максимальні шанси на виживання.  

Системи, що володіють здатністю щоразу перенастроювати свою 
внутрішню організацію, здійснюють адаптивну прогулянку відповідним 
ландшафтом.  

Адаптивна прогулянка – це процес, за допомогою якого система 
переходить із однієї конфігурації до іншої з метою збереження свої 
пристосованості до обставин, змінюючи вимоги функціональності, людей та 
інструменти,  переглядаючи графіки та вносячи зміни до процесів.  

Форма адаптивного ландшафту залежить як від системи, так і від 
навколишнього середовища. Із цієї причини стратегії виживання однієї 
системи не дуже легко перенести на інші системи, так як адаптивні ландшафти 
інших людей відрізняються від нашого. Здійснити її замість нас ніхто не 
зможе.  

Системи адаптуються до зовнішнього середовища й одна до одної, тобто 
коеволюціонують в нових умовах інформатизації, цифровізації, глобалізації.  

Отже, можемо відмітити, що:   
1) внутрішня структура кожної організації володіє своїм внутрішнім 

кодом, який слід наповнити новим інформаційним змістом;  
2) люди або процеси добре працюють лише в комбінації з певними 

людьми або процесами;  
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3) стратегію виживання організації слід піддати переоцінці, 
перекомпонувавши компоненти системи та створивши оптимальну 
конфігурацію, за якої вплив кожного елементу буде позитивним, якщо будуть 
подолані  катастрофи складності та хаотичні коливання. 
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АНАЛІЗ  ПСЕВДОФАЗОВОГО ПРОСТОРУ ЧАСТОТИ ЗАПИТІВ 
БІТКОЙНА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ ОНЛАЙН В 

УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 
 

Глобальні тенденції цифровізації соціально-економічних процесів та 
систем у всьому світі продукують та одночасно обумовлюють виробництво 
широкого спектру електронних технологій, продуктів, послуг.  

Стрімкий та суперечливий розвиток такого цифрового інструменту як 
біткойн є одним із продуктів галопуючого розвитку цифровізації та поглинання 
нею соціально-економічного середовища.  

Одним із факторів її успіху виступив також зростаючий доступ до 
інтернет-технологій. Його поширення забезпечує користувачу доступність до 
цільової інформації у будь-який час та у будь-якому місці знаходження. Іншим 
вагомим фактором успіху поширення цифровізації виступило розширення меж 
усвідомлення користувача щодо цільових аспектів його діяльності чи 
функціонування (ринок, продукції, послуги, інструменти тощо).  

Кожен користувач в он-лайн середовищі, шукаючи цільову інформацію, 
залишає пошукові сліди, які формують частоту конкретних запитів, 
візуалізацію яких забезпечують пошукові системи. Зокрема, в Україні набула 
популярності система Google Trends. Як наслідок, отримано ще однин спосіб 
відстеження зацікавленості користувачів у тому чи іншому аспекті, що дає 
змогу вважати частоту запитів он-лайн передвісником формування 
популярності чи навіть попиту за цільовими темами.  

Якщо цінові та інші параметри такого актуального цифрового продукту 
як «біткойн» відстежуються цільовою аудиторією систематично, то його 
популярність в он-лайн просторі оминається практиками та вченими у 
дослідженнях, хоча відстеження пошукових запитів є відомим та ефективним 
інструментом інтернет-маркетингу.  

За даними рис. 1,2 видно, що підвищення ціни біткойна супроводжується 
аналогічним сплеском інтересу до нього в інтернет-середовищі.  

При цьому щільність статистичного зв’язку між показниками ціни та 
частоти запитів за показником коефіцієнта кореляції є несуттєвою, тому 
пояснювати залежність та тенденції динамік (запізнення, випереджання) 


